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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schierau 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 22.10.2020 
 

Ort: Gebäude der Begegnungsstätte 
Raguhn, Mühlstraße 8, 06779 
Raguhn-Jeßnitz OT Raguhn 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.11 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Bernhard Lauts 
Frau Christine Klickermann 
Herrn Steffen Gohs 
Herr Thomas Drimel 
Herr Reinhold Fricke 
 

 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit     

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

3. Einwohnerfragestunde     

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.08.2020 (öffentlicher Teil)     

5. Protokollkontrolle     

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse     

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters     

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates     

Nichtöffentlicher Teil: 

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit     

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 4 Ortschaftsratsmitgliedern 
und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.   
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung     

 
Keine Änderungsanträge 
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Abstimmung zur vorliegenden Tagesordnung: 5 Ja-Stimmen   
 

3. Einwohnerfragestunde     

 
Entfällt   
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 06.08.2020 (öffentlicher Teil)     

 
keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 06.08.2020: 4 Ja-Stimmen, 1 
Enthaltung   
 

5. Protokollkontrolle     

 
Das letzte Protokoll wurde nicht ordnungsgemäß unterschrieben, somit kamen auch keine 
Rückmeldungen von der Verwaltung.     
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse     

 
In der letzten Sitzung wurden folgende Beschlüsse gefasst:   
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters     

 

 Straßenerneuerung in Schierau läuft noch. In diesem Jahr wird sie aber nicht komplett 
fertig gestellt. 

 An der Schutthalde in Priorau stehen jetzt Verbotsschilder. 

 Der Umbau der Kita in Schierau ist noch nicht fertig. Es gibt hier eine Zeitverzögerung. 

 Das Windrad in Möst läuft wieder. 

 Die Wasserbehälter in Schierau sollen noch einmal überprüft werden ( Feuerwehr soll 
eine Blase setzen).    

 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates     

 
  

 Hinweis von den Ortschaftsratsmitgliedern: mit Herrn Schön sprechen: Die 
neue  Leitung zum Windrad wurde von Herrn Schön verlegt und läuft über sein 
Grundstück, dass dafür eine Dienstbarkeit für die Stadt eingetragen wird. 

  

 Diskutiert wurde die gesamte Entwässerung (Gräben) in den einzelnen Ortsteilen. Hier 
muss überprüft werden, ob die Durchlässigkeit überall funktionsfähig ist. 

 
 

 Die Grabsteine auf dem Friedhof in Schierau werden am 06.11.2020 – 14 Uhr – 
umgesetzt. Wie im letzten Protokoll übernehmen dies Herr Lauts, Herr Fricke und Herr 
Drimel. 

 

 Herr Steffen Gohs lässt fragen, was mit den Pflastersteinen geschieht, die in der 
Schierauer Hauptstraße entfernt werden ? 

 

 Desweiteren wurde noch keine 30er Zonen in Priorau aufgestellt. Siehe Protokoll vom 
06.08.2020. 
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 Die Ortschaftsratsmitglieder möchten von der Stadtverwaltung eine Auskunft haben, zu 
dem Zeitungsartikel vom 04.09.2020 – Radwege entlang des Muldedeiches. 

 

 Herr Fricke: Desweiteren eine Auskunft für die Verlegung des Philipp von Zesenweges. 
Wer hat dies festgelegt? 

 

 Wartehalle in Möst Torhaus: Wurde die Scheibe zerschmissen und liegt noch daneben? 
 

 Kontrolle von Straßenbegleitgrün – Lichtraum Profilschnitt:  
      - Speziell Umgehungsstraße von Schierau nach Niesau (Bereich Niesauer Kreuzung                
und 
      - von Schierauer Kurve ( Ziegelberg) nach Niesau 
      - ebenfalls an der Kurve Bushaltestelle am Pflegeheim in Priorau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 


